O OOPYBOZ - ENAZ EXOPOZ

O. I'. BoudikAdpng
MoAimik6g Mnxavikég

To Keipevo Tou akoAouBei dev €xel WG KUPIO OKOTTO TO VA PETABWOEI YVWOEIG, AAAG TO va
TIPOKaAéCEl KATTOIO €uaiocbnToTroinon yia Toug KIvOUVOug TTou ouveTtdyetal o 66pufog
OTOUG XWPOUG EPYOCIag Kal €TTIONG VO YVWOTOTIOINOEl A va utrevBupioel 6Tl UTTApXOouV
Eupwtraikég Odnyieg kai EAAnvIk ) NopoBeaia 1Tou kKabBopifouv «uEyioTa» eKBECEWG TWV
epyalopévwy o€ TrepIBAAAov Bopufou Kal YETpa TTPOCTACIag KaT' auTou.

O1 Baoikég BewpnTIKEG YVWOEIC Bewpouvial yvwoTéG, yI' autd Kal TrapaTifevral
OTOIXEIWOWG MOVO, UTTOUVNOTIKEA, OTov BaBud  Tou  atraiTeital yia TNV €UKOAN
TTapaKoAOUBNON TOUu KEIYEVOU Xwpig avadpoun ot €dIkKG Bondrnuata, ac@oAwg HE
KATTOIEG aduVapieg TTANPATNTAG 1] «ETTIOTAPOVIKAG» aKpIBoAoyiag.

Fevika

‘Hxog cival 1o aitio TTou digyeipel TO aiIoONTAPIO dpyavo TNG OKONG KAl cuvioTaTtal aTnv
TTOAMIKA (YEVIKWG TTEPIOBIKN) METAPBOAR TNG TMECEWG TOU PéTou (OTEPEOU, uypoU A agpiou)
EVTOG TOU OTTOIOU ONUIOUPYEITAI 1) HETAPEPETAL.

O06puPog gival 0 avemBUPNTOg | BUCAPEDTOG XOG, OTOV OTTOIO N METARBOAN TECEWS OeV
gival TTepIodIKH.

KpdTog €ival 0 AX0G TTOAU HIKPRG BIAPKEIOG TTOU TTPOEPXETAI OTTO ATTOTOUN METABOAR TNG
TMETEWG.

O1 @uolkoi Axol gival yevikwg ouvBeTol, atmmoTeAoUuevol attd atmAoug fXous (apUOVIKA
METABOAN TNG TTIECEWG OTOV XPOVO) TWV OTTOIWV Ol CUXVOTNTEG €ival aképaia TTOAAATTAGCIA
NG BePEANILOOUG. ZTOUG QUOIKOUG AXOUG N PETABOAR TNG MECEWS €ival TTEPIODIKN, AAN
icwg 01 apUOVIKHA.

Quoikd XapakTNPIOTIKA — MovAadeg HETPAOEWG
KUpia xapaktnpioTIK& Twv AXWV gival n ouxvoTtnTa, n £viaon Kal n Xpoid.

To auTi Tou uyIoUG, véou avBpwTTou PTTopEi va cUAAGBEl Axoug atrd ouxvotnta 16 Hz wg
20.000 Hz. O1 ouxvotnTeg KATW atmd 16 Hz Aéyovtal «uttdnxoi» kal ol TTadvw atd 20.000
Hz AéyovTtal «UTTéEPNXOI».

ATIO TTAEUPAG EVTAOEWG, O HOAIG aKOUOTOG HXOG (OTO KATWPAIO OKOUCTOTNTAG) OQEIAETAl
o¢ YETAROAEC TECEWG TNG TAEEWS Twv 20 uPa (UIKPOTTaoKAA, 6Tou 1 Pa = IN/m? = 10°
kp/cm? = 10 g'/lcm?), evid 0 péYIOTOC avekTog (OTa OpIa Tou TTEVOU) AXOC OPEIAETal O
MeTaBoAég éoewy TNG TéEews Twv 200 Pa.

O Aoyog peyioTou — ghayioTou peTaBoAng méoewv €xel TaEn peyéboug 1 : 10.000.000,
1600 MeydAn OnAadn waote va eivar dikaloAoynuévn n xpnoigotroinon AoyapiBuikng



KAigakag yia Tnv géTpnor] Tou. AAWOTE Kal TO aioBnua Tng akouoToTNTag (N aTTOKPIoN TOU
auTioU pag dnAadr) oTov fxo) akoAouBei Trepitrou Tov id10 (AoyapIBUIKO Kal X1 YPOUMIKO)
VvOoO.

Movada peTpAcewg TNG Z1aBung HxnTikAg Méoecwg (ZHM) civar To dékatov Tou Bell, 10
yvwoTo pag decibel (dB) dnAadn. Q¢ péyebog avagopdg (ue Tipn pundév dB) opiletal n
Trieon Twv 20 uPa i 2 * 10° N/m? Tou uéAic akouaTou Axou, otrdTe n THM (A SPL= Sound
Pressure Level) givai:

ZHM A SPL= L, =log, (I/10) (Bell) =10 log 1o (P/P0)* dB = 20 log 14(P/Po) dB

Me tnv idla povdda (dB) uetpiétal kai n 2160un HxnmikAg Evrdoews (ZHE  SWL), pe
uéyebog 10x00¢ avagopdc Tnv Tipr 1072 Watts/m?. H povada Bell i decibel dnAadh, dev
METPA aTTOAUTO PEYEBOG, ATTAWG CUYKPIVEI TTPOG TO HEYEBOG avagopdg.

Tonikég Evtdogig Hyov
AIAKYMANZH EIITNEAO HXOY HXHTIKH ITHT'H
ENTAZHE HXOY 3E dB (A) KATQ®AI IIONOY
100 000 000 000000 140 s AcpiBotpcvo

Emixivbovy Zovn

10 000 000 000000 130 Zpopo.

KATQOAI AIZOHZHE

1000 000 000 000 EAikopépo aspookdpog
100 000 000 000 I'ewtpinavo
10 000 000 000 MetaAAlovpyeio
1000 000 000 - Bopd Oynua

Kpioym Zdvn

100 000 000 TToAV peyaAn xivnon
10 000000 I81otixo dxnpa

1000000 ZovnBiopévn cuvoptila

100000 Houvyo ypageio
Acgaliic Zovy 10000 AmaAd povoiks padlogpdvov
1000 Y¥{Buvpog
Hovyn actikn katowkia
10 Bpdiopa pvriov
1 KATQOAI AKQHXE

2TV TTPAYMOTIKOTNTA, TO avBpw-TTivo auTi avTIAapBdaveTal Tnv €viaon Tou AXOuU O¢€
OUCOXETIONO PE TV ouxvotnTd Tou, TT.X. évag B0pufog 50 dB oe ouyxvotnta 250 Hz
yiveTal avTIANTITOG WG TTOAU aoBevéaTepog atrd Evav aAAo B6puBo 1000 Hz iong evidoewd.

ANwOoTE oI B0puBor dev TTEPIEXOUV Mia POVO ouxvoTnNTa oUTE OAEG Ol OUXVOTNTEG €VOG
BopuBou £xouv Tnv idla évraon ) Trieon. MNa Tov Adyo autdv yivetal XpAon TG Povadag
dB(A) tTou, KaTd KATTOI0 TPOTTO, OivEl TNV «PIATPAPICUEVN» EvTaon evog Bopupou, avnyuévn
oTnv ouxvotnTta Twv 1000 Hz, éva €idog «1icoduvauou» Bopupou.

Mia eikdva TNG KAIWAKWONG TNG EVTACEWS TOU NXOU TTOU TTPOKUTTITEl aTTd SIAPOPES TTNYEG,
oivetal oto akéAouBo didypaupa..
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MeTaforn TTg oTadung JopUuRou GUVOPTTOEL
TNC QIOCTAOEWG GO THYV TNy

H o1d8un oty otroia yiveral avTiAnTITog 0 fXog — B6puPog eEapTdtal TTPOPAVWG ATTO TNV
améoTOon TOU TTAPATNENTH Ao Tnv nxoyovo Tnyn. e kABe dimAaciacud Tng
ATTOOTACEWG N ZTA0uN HYNTIKAG Méocwg peiwvetal katd 6 dB(A), 6TTwg @aivetalr otnv
KAUTTUAN TOU OXAMATOG TTOU TTAPaTIOETA.

EE adAAou, alénon Tou BopuBou katd 3 dB(A), onuaivel dITAaciaoud TNG NXNTIKAG TTieong.
Emidpaon Tou 8opURou

O B06puBog ptTopei va £xel TTOAEG Kal onUAVTIKEG ETTIOPACEIS OTOV EKTIOEPEVO G’ QUTOV.
Mapeptrodifel TNV OCUYKEVTPWOTN TNG TTAPOXNG, MEIWVEL TNV a1rddoon oTnv £pyaaoia,
duoxepaivel TNV eKIABNON, TTPoKaAEi AdBn oTn douAeld Kal poTT oTa atuxAuaTa, KAvel To
dtopo euepéBIoTO Kal AlyOTEPO QVEKTIKO OTNV Sl1aQopd aTTOWEWS Kal YVWHNG, aQUuEavel TIG
mOavov UPIOTAPEVEG OUYKIVNOIOKEG Olatapaxés i AavBdvouoeg veupwaoelg. Melwvel
€TTiONG TIG dUVATOTNTEG AVATTAUCEWG, 1B1AITEPA OTAV £TTNPEALEI TOV UTTVO.

ZnUavTikg €ival n emidpacn Tou BopUBou OTIG BUVATOTNTEG ETTIKOIVWVIAG, OTNV avtiAnyn
«ONUATWY» K.A.TT., 0edopévou PAAIOTO TOU OTI O 1I0XUPOTEPOG BOPUBOG KAAUTITEI OTNV
ouaia Toug aoBeVEOTEPOUG Kal BEV TOUG ETTITPETTEI VA YiVOUV OKOUGTOI KAl avTiIAnTTToi. MNa
Tapdadelyua, o B0puPog evog peydAou @optnyou, dev emTPETEl OTOV 0dnyd TOU va
akouoel To KAAEoV Twv GAAWYV QUTOKIVATWY A TNV OQUPIXTPA TOU TPOXOVOPOU I Tnv
ogipriva Tou aoBevopodpou, TTapd povov oTtav autd Ppiokovtal o€ TTOAU PIKPA atréoTacn
atro 10 OIKO TOU OXNUa.



Otav 6uywg n oT1aBun Tou BopuBou Eemrepdoel KATTOla Opla, TOTE €ival duvaTtdv va
TTPoKANBoUV BAGRBES (TTapodIKES 1 Kal HOVIPEG) OTA Opyava OKONG, avaAdywg OxI JOvo TNG
oTa0uNg BopuBou Kal TNG ouxvoTnTag, aAAd, Kupiwg, Kal TnNg SIAPKEIaG EKBETEWS TOU
atéuou A TNG ouxvoTtnTag emavaAnpews. O1 BAGBeG ptTopei va KupaivovTal atrd peiwaon
TNG QKOUOTIKNG IKavoTnTag (Bapnkoia) péXpl TTANPN KWQWON. ZTIS TTOAU HeYAAeS Suwg
OTABOUES NXNTIKNG TTECEWG, dnNUIOUPYEITAl ETMITTPOCOETWG ouvaioBnua dyxoug Kai (TTavw
atré Ta 120 dB(A)) kivduvog kapdiakAg appubuiag.
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APIBMHTIKH AIAQOPA IE DECIBELS({dB] METAZY XTAOMHS
TYNOAIKOY S8OPYBOY KAI MIKPOTEPOY

210 TrTapaTrdvw oxrua oivetal éva Nopoypd@nua Pe TO OTT0i0 PTTOPOUV VA «TTPOCTEBOUV»
Ouo B6pufol kal To oTToio atrodeikviel OTI 0 aoBevéoTEPOG BOPUPOG KAAUTITETOI ATTO TOV
IOXUPOTEPO, Kal TTOAU Aiyo ouppdAAel otnv aug¢non g otadung. Ao 10 Nopoypdenua
@aiveral 61i N 0Ta0uN Tou aBpoiouaTog dUo BopuPwy, 80 dB kai 70 dB avTioToixa (diagopd
10 dB), augdavel Tnv OoTAOUN TOU 1IOXUPOTEPOU poOvov Katd 0,4 dB kal eTTouéVWG Oivel
oTGOuN cuvoAikou BopuBou 80,4 dB.

‘ExkOeon oTov Kivduvo -Nopobeoia

O1 mpwrteg evdeitelig euaioBnToTroINoEWS TNG EAANVIKAG NouoBeaiag yia Tov TTeEpIoPIoHS
Tou OopuBou eu@aviobnkav Tpo 25¢tiag kal TA, e TNV Yyelovopikn  Aidtagn
A5/2375/21.7.1978 (PEK 689/B/18.8.78) yia TnVv Xprion 0EPOCPUPWY PE CIYAOTAPES, UE TNV
utr ap. 1220/13/79/11.1.1979 (PEK 75/B/27.1.79) Koiviy YToupyikry ATOéQaon Twv
Ytroupywv Kolv. YTINPECIWV Kal ZUYKOIVWVIWY YIa Tov BOpuBo Twv TPoXopopwy, Kabuwg
Kal apyoTEPa YE TNV UTT apiBp. [1-5"/d/17402/12.12.84 YTroupyiky ATrégacn Eykpiogwg Tou
KavoviopoUu MeTtaAAeuTtikwyv kal Aatoupikwv Epyaoiwv (PEK 931/B/31.12.84) kai Tnv
A5/3010/14.8.85 (®EK 593/B/2.10.85) YTroupyiki ATTé@acn yia Tnv TrpooTacia ato
BopuPoug pouaikng Twv Kévipwy Alackédaong.



ZT1oIxEia TTpooTaciag amdé Tov B6pufo umdpyxouv akoun oto A 225/89 (PEK
106/A/2.5.89) yia Tnv Yyieivi kal Ao@aleia ota Ytoyeia ‘Epya (dpBpo 20). Ettiong otov N
1568/85, apbp.26, mpyp.1 kai oto A 17/96, apbp.7 Tpyp.7¢, oTa OTTOiO OpPIfeTal N
UTTOXPEWON TOU €PYODOTN YIa TTEPIOPIOPS TNG eKBECEWG Twv £pyalopévwy o€ BAATITIKO
mepIBGAAovV (Gpa Kal oTov BOpuUB0) Kal n TTPOTEPAIOTNTA VIO TNV AW HETPWY OPAdIKAG
TIPOCTACIAG, AVTIOTOIXWG.

To €161ké 6pwg NopoBétnua* katd Tou BopuBou civar To MNA 85/91 (PEK 38/A/18.3.91), pe
TO OoTT0I0 YiveTal evapudvion TNG vopoBbeaiag TG Xwpag pag Tmpog v Odnyia 86/188/EOK
(EEL 137/24.5.86).

Me autd kaBopiletal, TOAU OUVOTITIKA, OTI N NUEPAOIA OTOUIKI NXOEKOEON €vOg
epyalopévou i N MEYIOTN TIUA TNG OTIYMIGIAG PN OTaBuIoPéVNG NXNTIKAG TTIECEWS, &gV
MTTOPOUV va uTTePPoUV TO 6pio Twv 85 dB(A) Xwpig va An@Bouv TTpooTATEUTIKA PETPA.

ZUuowva e tnv Odnyia 2003/10/EK Tou Eupwtraikol KoivoBouAdiou n oplakh Tiun
€kOeong, yia okTdwpn nuépa epyaciag kal 5 nuépeg Tnv eBdoudda, civar 87 dB(A). H
nuEPAOIa €kBeon Tou epyalOpeEVOU Oev ETITPETTETAI, OE€ KAMMIA TTEPITITWON, va UTTEPPEi
autd 10 Oplo (ApBpo 7.1). O1 avwTaTEG ETITPETITEG OTABUEG BopuBou, oe OXEOon ME TIG
WPEG eKBETEWG TOU €PYalOUEVOU ava ePYATIUN NUEPQ, Yia TIG OTTOiEG OEV TTPOKAAEiTaI O
QuTOV un avaoTpéWiun BAGBN TNG aKONAG, €@’ GO0V XpnoluoTrolei Ta evoedelyuéva uéoa
ATOMIKAG TTpOCTaCiag, aivovTal oTo £TToPEVO livaka.

Oplakd etireda BopUBou Xwpig Kivduvo yia TV aKon
Algpkeia €kBeang MéyioTn TTITPETTTA NXOOTABUN
WPEG avd nuépa dB(A)

8 87
4 90
2 93
1 96
30° 99
15° 102

Ao Tov Mivaka @aivetalr &1l n avwTatn EMTPETTT NXOOTABUN uTTopEi va auéndei kata 3
dB(A), av umrodirAaciacBei n didpkeia €kBeong Tou egpyalduevou atov B6puBo. O
epyadopeEVOg TIPETTEI va @EPEl TO KATAAANAQ péoa atopikKAG TTpooTaCdiag, TTou Ba Tou
eEaoc@aAiCouv Tnv eTapKn nxo-e¢acBévnon.

O B6pupog €ig pev 10 aoTIKO TTEPIBEGANOV o@eileTal KATA KUpIoO AOyo OTnV KUKAo@opia
(auTtoKIVATWY, AEPOTTAAVWY, TPAIVWYV KATT.) KOl TOV INXAVIKO £E0TTAIOUO Tou OTTITIOU, €IS OF
TOUG EPYACIOKOUG XWPEOUG OTNV AsIToupyia unxavnudatwy. KataoKEUAOoTIKEG €PYOOiEG,
KEVTPA Wuxaywyiag KATT. cuppBaAAouv oTnv augnon Tou Bopufou Kai aTig U0 TTAPATTAVW
KATNyopieg.

Qaiverar ém o1 TpwTol AvBpwTTol TTou Béomioav Nopoug evavriov Tou BopUBou rTav ol apyaiol
2uBapiteg, kaToikol TNG ZURapNG, MiIag EAANVIKAG atroikiag atov kOATTo Tou Tdpavta. Hrav paAioTa ol
Nopol Toug TTOAU aucTnpdtepol atmd Toug OIKOUG Hag, agpou atrayépeuav Oxl Jévo TV doknon
Bopufwdwy eTTayyeAUATWY PEGA aTNV TTOAN TOUG, OAAG Kal QUTAV akOua TNV dIaTAPNON TTETEIVWY, TTOU
gvoxAouoav Tov UTTVO TOUG.



Omwg @aivetal Kol atmd Ta TTpoava@epBévTa TrTapadeiyuata o 80puBog PTTopE va ival cuvexng
KOl OXETIKWG OTOBEPAG OTABUNG 1 va TTapoudiddel BIOKUMAVOEIS. 2 autiv Tnv OeUTepn
TIEPITITWON, €ival avayKaio va uttoAoyioBei n 100duvaun oTéBun BopuPBou Ly YIO £va aPKETA
MEYAAO Xpovikd SIGoTNUa (aTTO Mia wpa PEXP! Eva OKTAWPO), WOTE va eKTINNBel 0 BaBudg
€KBEOEWG TOU TTPOCRAANGEVOU aTOloU Ot TTEPIBAAOV BopuBou 1 n «don» BAATITIKAG NXNTIKAS
evépyeiag TTou EAafe ouvoAikd, oTo iBIo Xpoviké SIdoTna.

2710 TTapadelyua epapuoyng Tou Nouoypa@riuaTog Tou £TTOPEVOU OXAMATOG QaiveTal OTI N
TTapapovr Tou gpyagouévou o TrepIBaAlov BopuBou 80 dB(A) yia 2 wpeg, 92 dB(A) yia 5
wpeg, 105 dB(A) yia 45 Aetrtd kai 114 dB(A) yia 10 AeTrTd, Kal uTToAoyiCeTal OTI N CUVOAIKT)
BAaTITIKy «db6on Bopufou» Tnv otroia AauBdvel, 1coduvapei Pe NXOEKBECH Tou OTO
TrepIBaAAov BopuBou 99,5 dB(A) yia Tov GUVOAIKO Xpbvo, ATOI YIa JIa €pyAaiun Nuépa (Un
ETTITPETTOMEVN)

YTAOUN LoOSUVALOU GUVEXOUSG JopURBOoU

Nopoypapnua  UTOAOYIOHOD g otadung  ooblvapou  guvexolg JopUBou 8wpng BAPUEWE Y& TNV
entynon g “exdéoewg oc meEpBE&AAov dopUBou, OTO ATOUO.
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(1) Xuvbéetar m otadun VopUPov (apwotepy YAipana) HeE ToVv Xpovo Buapusiag tou (SeEid »Aipawa) wat
Swapaletar W EVOelEn "exdecewg o€ MepPAIov JopuBou,, f oty Befildr TAEUPA TG HECAAG WARAUDG

(2) Mpoctideviai oL THEG TOU f TWV TUNUATIKWV EXJECEWV O TepPaddov JopuBou %ot AauBavetat W
CUVOAXY TMUEPNOLEL  TULY|

(3) Awpaletar (OTNV apOTEPN TASUPA TG HECAAG HARARAC) M gTaVINY U tgodUvauou ouvexolg Jo-—
pUBOU YL TYV TPONYOUUEVY GUVOAXR Tlun tou f



